

Peligro de Cierre de la Industria del Henequén



ANUNCIAN CONGRESO. — El IV Congreso Nacional de Pediatría se desarrollará en el país del 25 al 27 de noviembre, informan los doctores Edmundo Avalos Laguardia, Lillian Meléndez de Martínez y Rafael García Castro, miembros del Comité Organizador. Más de 350 médicos de El Salvador y Centro América asistirán.

Miembros del gremio de productores de henequén dieron ayer la voz de alarma del peligro que hay de un colapso y cierre de la industria de dicha fibra.

Señalaron que la causa es que los costos de producción se muestran elevados en comparación con los actuales precios de venta de la fibra así como del producto terminado, que son los sacos.

Dijeron que una medida en defensa de esta agro-industria sería la actualización del impuesto a los sacos de fibra sintética, ya que en la forma en que se encuentra no cumple "su función protectora".

Indicaron que de no tomarse estas providencias, serán muchos miles de personas las perjudicadas, comenzando con los seis mil pequeños productores del Departamento de Morazán, que son los de la zona más afectada y quienes producen aproximadamente el 50 por ciento de la fibra.

Dijeron que entre esos afectados, que incluye a los productores de cooperativas del sector reformado, se encuentran más de 700 obreros del área industrial, a los que hay que sumar alrededor de otras 32 mil personas que laboran en actividades derivadas de esta agro-industria.

Por otra parte dijeron que la perspectiva para nuestro país no es halagadora dado el caso de que por falta de protección esta industria llegara a clausurarse, pues habría

necesidad de importar los 4 millones de sacos que se emplean, con la consiguiente fuga millonaria de divisas.

Esta fuga cobraría proporciones descomunales, dijeron, cuando la actividad económica recobre su nivel anterior a 1979, cuando el consumo de sacos llega a los 8 millones de unidades.

Por tal razón, dijeron que esperaban que las autoridades semi-autónomas que emplean sacos se

pan dar la protección adecuada a nuestros henequeneros, ya que las autoridades correspondientes por su parte, tomen interés en la actualización del impuesto.

"Urge que se dé toda la protección debida a las fuentes generadoras de trabajo y de riqueza al país en los actuales momentos en que todos los sectores se encuentran empeñados en la reactivación económica de la Patria", concluyeron.

350 Médicos en Congreso Nacional de Pediatría

Unos 350 médicos del país y del resto del Istmo centroamericano estarán presentes en el IV Congreso Nacional de Pediatría, que tendrá lugar del 25 al 27 de noviembre. Esto informaron en rueda de periodistas en el auditorium del Hospital de Niños Benjamín Bloom, en la cual estaban también elementos del Comité Organizador del evento.

Así mismo, miembros pertenecientes a la Sociedad de Pediatría de El Salvador alternaron con los periodistas en la reunión. Se expresó que el tema central del Congreso será la "Medicina Ambulatoria", en torno al cual se presentarán otros temas de interés público.

De sus exposiciones se derivarán nuevos mecanismos para una mejor atención de los niños, dijeron, tanto en el Hospital Bloom como en las clínicas privadas de los pediatras.

Previamente al Congreso, se desarrollarán cursos y mesas redondas, además de las conferencias magistrales del Congreso, a través de los cuales se discutirán

los problemas pediátricos más comunes, añadieron, que el médico afronta diariamente en su consulta.

SEMINARIOS

Indicaron también que las conferencias estarán a cargo de eminentes pediatras salvadoreños y de especialistas de los Estados Unidos de América, México y Sud América, quienes han sido especialmente invitados. Antes del Congreso, anunciarán, se ofrecerán tres seminarios dictados por profesores extranjeros. Los temas serán: 1. Gastroenterología pediátrica; 2. Nefrología pediátrica; y 3. Enfermedades infecciosas.

Terminaron diciendo que el Congreso es celebrado cada año por la Sociedad de Pediatría de El Salvador, que agrupa a 110 miembros, la mayoría de los cuales tienen estudios de post-gradó en pediatría y ramas afines. Dicha Sociedad fue fundada en 1947 y su sede está en la primera planta del Hospital Bloom.

Alberto Benítez Bonilla "Economista del Año"

El licenciado Alberto Benítez Bonilla, Presidente del Banco Central, ha sido designado "Economista del Año 1982", por el Colegio de Profesionales en Ciencias Económicas.

La designación fue acordada en sesión del 18 de septiembre y dada a conocer por el Consejo Directivo del citado Colegio.

Benítez Bonilla funge como Presidente de la primera institución bancaria del país desde el 1º de abril de 1981. Antes, se desempeñó como Vicepresidente en el período comprendido entre el 24 de marzo de 1980 y el 31 de marzo de 1981.

Fue, además, Subgerente de Crédito y Valores del BCR y es uno de los economistas que han hecho carrera en esa Institución.

El licenciado Benítez Bonilla egresó como Economista de la Universidad de El Salvador en 1964 y se graduó en 1967. Ha efectuado cursos de especialización financiera y de desarrollo económico en el exterior.

Está casado con doña Irma Dolores Zavaleta de Benítez, con quien ha procreado tres hijos: Alberto, de 17 años; Jorge Alejandro, de 15 y Guadalupe de los Angeles, de 10.

El 12 del próximo mes se efectuará el acto especial de entrega del galardón seguido de una conferencia que dictará el profesional.



Alberto Benítez Bonilla

Proponen Hacer Reformas en Directiva del INCAFE

Reformar los órganos del INCAFE en lo que se refiere a la Asamblea de Gobernadores y a la Junta Directiva, es una de las propuestas del Comité de Alto Nivel del Foro sobre Café, en los anteproyectos de Ley presentados esta semana a consideración de la Asamblea Constituyente.

Dijeron que dichas reformas tienen por objeto "evitar las graves manipulaciones que se han hecho en el pasado con la comercialización del café". Dijeron que una de las reformas es la de incorporar al seno de dichos organismos a representantes de los distintos sectores que intervienen en la caficultura, "para una mejor

defensa de sus intereses".

La presentación de los mencionados anteproyectos se hizo a nombre de las Cooperativas del Sector Reformado, de la Unión de Cooperativas de R.L., de la Asociación Cafetalera, ABECAFE y la Cámara de Comercio e Industria de El Salvador.

En la exposición entregada a los secretarios de la Constituyente, los delegados del Comité señalan que "siendo la caficultura la mayor riqueza de nuestro país, consideramos que es deber del Estado protegerla para evitar su destrucción, pues de lo contrario, se perdería la máxima fuente generadora de divisas y de trabajo en el país,

y el fundamento indispensable para nuestra recuperación económica".

Dijeron que uno de los proyectos de ley plantea las reformas al INCAFE, "estableciéndose como base primordial la libre comercialización del café, tanto interna como externamente, sin otras restricciones que las que impone el Convenio Internacional del Café, el cual es una ley de la República".

Señalan que como consecuencia, el monopolio estatal de la comercialización del grano quedaría abolido, por haber causado y estar causando graves perjuicios económicos a la caficultura y al país en general.

Agregaron que en dicho aspecto, el comercio interno no tendría restricciones y el productor quedaría beneficiado al tener varias alternativas en el mercado que le ofrecerían la competencia libre entre cooperativas, INCAFE y los beneficiadores particulares.

33 Millones Piden Para Reconstruir Universidad

Treinta y tres millones de colones solicitaron ayer autoridades universitarias a diputados de la Asamblea Constituyente para la reconstrucción de la Universidad Nacional de El Salvador.

Las autoridades universitarias fueron invitadas por los diputados para enterarse personalmente de los daños materiales que ha sufrido la Universidad después del abandono en que ha estado durante más de dos años.

Los funcionarios de la Universidad estuvieron representados por el Dr. Miguel Angel Parada, Rector; Ingeniero Manuel Cañas Lazo, Decano de Ingeniería; Lic. Carlos Henríquez, Decano de Economía; Dra. Amelia de Cortés, Decano de Química; Lic. Ernesto Vela, Decano de Humanidades; Ing. Agrónomo Jesús Márquez, Decano de Agronomía y Dr. Mauricio Guevara, Decano de Medicina.

Los diputados Dr. Rafael Morán Castaneda, Br Héctor Tullo Flores, Gen

ro Pastore y Cnel. Jorge Alberto Jarquin, les pidieron a los funcionarios universitarios que los acompañaran al "campus" universitario para enterarse personalmente de los daños materiales que ha sufrido ese centro de estudio después de unos tres años de abandono en que ha estado.

Los tres diputados quedaron sorprendidos — según dijeron — por el estado de abandono en que se hallan las facultades. Se dieron cuenta que en unos locales los gaveteros están rotos; han desaparecido escritorios y otros muebles; los libros y documentos están tirados en el suelo, cubriendo todo el piso; las sillas rotas; los muebles de sala han desaparecido; los microscopios quebrados; unos servicios sanitarios arrancados; unas puertas también desaparecieron; en unos sótanos, el mal olor se confundió con el de la carne putrefacta; el monte está cubriendo los edificios. En fin, no hay un solo local, in-



CONSEJO DE MINISTROS. — El Jefe del Ejecutivo, doctor Alvaro Magaña y los Vicepresidentes de la República, don Raúl Molina Martínez y Dres. Mauricio Gutiérrez Castro y Pablo Mauricio Alvergue, tuvo efecto ayer en Casa Presidencial un Consejo de Ministros, durante el cual fueron tratados importantes temas, relacionados con la problemática nacional.